

本报讯(郭长林 刘泽军)2月12日下午,全市法院院长会议在信阳中级法院隆重召开。信阳中级法院党组书记、院长周冀荣发表重要讲话,并与各县区法院院长签订了党风廉政建设责任书,党组书记、副院长郑宏伟宣读了中共信阳市中级人民法院党组关于表彰奖励2010年度全市法院先进集体和先进个人的决定,党组成员、副院长陈明部署了2011年度立案信访工作,党组成员、纪检组长张维民传达了全省法院第十次党风廉政建设暨2010年度综合表彰大会

会议精神并作纪检监察工作报告。各县区法院院长、纪检组长、办公室主任及信阳中级法院全体干警参加了会议。会议由信阳中级法院党组副书记、常务副院长王玉明主持。

此次会议的主要任务是认真贯彻落实全国、全省、全市政法工作会议精神和上级法院工作安排,认真落实科学发展观,回顾总结2010年度全市法院工作,部署2011年度工作任务。

周冀荣首先回顾了2010年度全市法院工作开展情况。一是更加注重抓好执法办案,在服务大局上有新提高。全市法院办结各类案件21067件,其中,办结刑事案件2537件,民事案件14088件,行政案件250件,申诉、申请再审案件79件,国家赔偿案件7件,执行案件2410件,减刑假释案件1696件。坚持能动司法,开展“百家企业走访”活动,继续深入农村改革发展综合试验区示范单位提供法律服务,稳妥审理与经济发展、社会稳定、农村改革密切相关的案件。二是更加注重重履行司法为民,在保障民生上有新提高。两次开展“千名法官回访千名当事人”活动,共回访当事人2893人次,拉近了人民群众与法院的感情距离,增强了广大干警的为民情怀。开展“保护妇

女儿童人身安全及其他合法权益”专项活动,受理此类案件396件,涉及妇女儿童608人,诉讼标的额1429.5万元。三是更加注重落实维稳责任,在化解矛盾上有新提高。将排查出的134件信访积案,逐案建立台账,明确包案领导、责任目标和工作期限。采取带案下访、解决合理诉求、适当救助、依法稳控等措施,截至去年底,已解决127件信访积案,息诉率达到82.8%,超额完成息诉率80%的目标任务。四是更加注重完善工作机制,在创新管理上有新提高。完善案件流程管理系统,对案件实现从立案到归档各个环节的全程监控。全面实行量刑规范化改革,进一步增强量刑的公正性和透明度。完善法院绩效考核和法官绩效考核规定,建立法官工作业绩档案,把工作任务落实到每个部门、每个法官。五是更加注重清正廉洁司法,在保障民生上有新提高。开展“纠正执法问题、促进公正执法”专题教育活动,增强了广大干警依法办案,把案件办成铁案经得起历史检验的办案思想。继续坚持每月至少开展一次的警示教育,做到警钟长鸣。大力加强宣传调研,全市法院在省级以上媒体发表宣传稿件同比增加41.2%,突破1万篇,达到10670篇。(下转B4版)

# 为什么战旗美如画

## ——淮滨县公安局2010年工作回眸



图为市政府副市长、市公安局局长李长根(中)到淮滨县公安局检查指导工作。许浩摄

□许浩 王恒

是什么让一个在全市公安工作排名靠后的县公安局,在短短的一年时间内,在推进社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作中取得了明显成效,创造了许多经验;在执法规范化建设、信息化建设以及和谐警民关系建设上,稳步推进,亮点频现;全县公安民警的执法水平、服务态度、精神面貌有了新

的提高,全县呈现治安平稳、秩序良好、群众满意的和谐景象。

### ■思路篇■

古人云:自古不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域。在如今科技信息化时代,整体公安工作和队伍建设如果要有大突破和大跨越,必须讲究发展思路。2009年12月,以淮滨县公安局党委书记、局长董志刚为班长的新

一届淮滨县公安局党委成立,人还是那些人,事还是那些事,但是压力有增无减,怎么办?关键要有一位好班长,带一个好班子,建一支好队伍,核心是有一个好思路,才能谋篇布局上台阶。董志刚到任后,经过反复调研和充分论证,针对该局在全市公安机关排位的现实状况,以及淮滨县距市区较远,地处河南、安徽两省和信阳、驻马店、阜阳3市交界,治安状况历来复杂的实际县情,提出了“强素质、树形象、上台阶,推进淮滨公安工作创新发展”的整体工作思路;为了深入推进弘扬“河南公安精神”活动,全面加强公安队伍建设,适时提出以“忠诚、正义、为民、奉献,自信、活力、效率、规范”为内容的淮滨公安核心价值观,并叫响“用业绩检验政绩,用业绩检验人才”;在省公安厅总结推广“整体作战法”之初,立足打好先手棋,打好主动仗。2010年2月21日,新春过后的第二个工作日,董志刚立即召集主管刑侦的副局长、刑警大队长等参加座谈会,要求大力践行案侦破整体作战法,适时进行演练。

### ■打防篇■

打击体现战斗力,防范展示控制力。打击和防范犹如车之两轮、鸟之双翼,是公安机关必须做好的两篇大文章。2010年,该局党委以“中原卫士杯”竞赛活动和“平安杯”治安防控体系建设为主线,以打防刑事犯罪为重点,按照“打防并

举,以打开路、筑牢防线、注重实效”的工作思路,围绕民生抓打击,围绕民本抓防范,形成严打、严防、严管、严控的高压态势,展示了淮滨公安能攻善守的良好形象。

以打开路、以打维稳,打出了公安机关的警威声威。2010年元宵佳节发生的“2·28”命案,10月份接连发生的3起现行命案和年末岁尾发生的“12·28”命案,无不考验着淮滨公安的能力和智慧。在巨大的压力下,全县公安民警迎难而上、从容不迫,以命案必破的决心和信心,顽强拼搏、戮力攻坚,取得了全县现行命案发6破6的优异战绩;采取定人、定时间、定目标、定责任、定奖惩的“五定”责任制,相继成功破获5名潜逃十年以上的命案逃犯,抓获湖北命案逃犯黄新、山西命案逃犯李宏生等5名外省命案逃犯,取得了由局长分包的2起省厅挂牌督办命案积案全破的辉煌战绩,进一步震慑了犯罪,弘扬了警威;成立了打击“两抢一盗”专业队,打击诈骗专业队和反扒专业队,相继成功侦破了“1·17”团伙流窜入室抢劫案、“3·12”蒙面入室抢劫、强奸、伤害案、“9·14”系列诈骗案、“10·16”特大团伙系列盗窃耕牛案、“10·17”团伙系列盗窃机动车案、“10·24”绑架案、“10·31”特大制假假发票案等数起重大刑事案件,打掉恶势力团伙5个、“两抢一盗”犯罪团伙13个。(下转B4版)

爆破器材、危险化学品等单位。元宵节前,全市各级治安部门主动与安监部门联系,对全市101家涉爆单位、8家危险化学品储存、使用单位和21家烟花爆竹经营店开展全面检查,并对相关人员进行代训的方式进行了培训。五是强化场所特业等阵地控制不放松。市公安局治安部门下发了《关于加强全市元宵节期间公共娱乐场所监督管理的通知》,组织全市治安部门警力积极开展对重点要害部位、特种行业、娱乐场所安全大检查,对市区宾馆饭店进行了拉网式检查,督促宾馆做到“实名、实情、实数、实时”等“四实”登记要求。六是加强金融单位监管。春节期间是财务流动的高峰期,为不给犯罪分子可乘之机,信阳警方组织专门人员深入县区督导安全防范措施落实。

# 全市司法行政工作会议召开

本报讯(晓戴 新义)2月12日,我市召开全市司法行政工作会议,全面贯彻科学发展观,认真落实中央、省、市司法行政工作会议精神和市委、市政府、省司法厅、市司法局部署2011年工作。市司法局局长雷丽萍代表局党组作了主题报告。

2010年,全市司法行政工作在市委、市政府和省司法厅正确领导下,深入贯彻落实科学发展观,认真落实中央“三项重点工作”部署,坚持“四个重在”和“三具两基一抓手”,围绕中心、服务大局,开拓创新、争先创优,各项工作亮点纷呈,整体工作跨入全省先进行列,被省司法厅表彰为全省司法行政系统责任目标暨平安建设先进单位。

雷丽萍指出,成绩和荣誉的取得是全体干警职工共同努力的结果,是埋头苦干、扎实工作的结果,是默默无闻、无私奉献的结果。她鼓励大家以更加振奋的精神,更加顽强的毅力,更加务实的作风,立足新起点,迈出新征程,为中原经济区、农村改革发展综合试验区建设作出新贡献。

2011年,全市司法行政工作:一是大力开展“让人民满意”活动。全市司法系统和广大干警积极行动,明确责任,细化措施,有诺必践,以人民满意为工作的出发点和落脚点,认真抓好十件实事的落实,努力服务改革发展稳定大局,不断提升人民群众满意度;二是大力夯实司法行政基层基础。把2011年工作作为基层基础年,把基层基础工作确定为“局长工程”;三是大力开展法制宣传教育工作。把普法依法治理作为推动中原经济区和农村改革发展综合试验区建设的重要法治保障,制订2011年至2015年普法依法治理工作规划;四是大力开展法律援助工作;五是大力开展法律服务管理工作;六是大力开展监狱劳教工作;七是大力推进公正廉洁司法;八是大力加强反腐倡廉建设。严格落实党风廉政建设责任制和中央政法委“四个一律”的要求,进一步构建廉政风险防控机制,着力增强反腐倡廉建设,切实把从严治警、从严治管的各项要求落到实处。

# 固始县法院 要求干警增强三种能力

本报讯(吕志豪)节后刚上班,固始县人民法院召开干警大会,部署全年工作。为了进一步推进社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作,提高司法能力和服务水平,该院党组要求全院干警增强“三种能力”。

第一,增强审时度势的能力。法官职业同其他任何一项职业一样,是社会性的职业。所以,法官一定要把自己的职业放在目前社会的大背景下考量。要学一点社会学,懂一点政治学。这样才能多方法、多思路地开展好工作,最大限度地取得令人满意的效果。

第二,增强稳扎稳打的能力。法官职业当然离不开办案。“办案是人民法院的第一要务”。要精雕细刻办好案,避免囫圇吞枣,力争做到立好一案,审好一案,执好一案,案结事了,不留后患。

第三,增强安贫乐道的能力。有很多法律、制度为法官职业设置了“高压线”。没有淡泊明志、宁静致远的胸襟,不是惹麻烦、出大事,就是要心理失衡,患得患失。安贫乐道,才能成就人民法官的幸福人生。

强化执法监督,规范执法行为;三是强化执法管理,规范建设市场秩序;四是强化审批服务,确保工作优质高效。开展了“创文明行业、建满意窗口”活动,局系统所有行政审批项目全部纳入市行政审批中心运行,建立了首问负责制、微笑服务模式、一周办结制等,创新了“值班主任”制度、“直通车”制度、“项目办理通报”制度,实现建设手续“一站式”办理。

# 政法短波

## 商城县公安局 在“大走访”活动中抓获一名网上逃犯

本报讯 自商城县公安局“大走访”开门评警爱民实践活动开展以来,近日,该局通过走访抓获一名网上逃犯。该局城关派出所民警在走访群众过程中,获悉逃犯刘某在黄柏山路上一夜总会唱歌。接报后,民警经过半小时的秘密排查,发现刘某正在喝酒,对外围调查的民警毫无察觉。在核实身份确认无误后,民警冲进屋内亮明身份将其当场抓获。经询问:刘某,男,1986年生,系商城县双椿铺镇人。2010年9月份,刘某涉嫌参与两起群众斗殴案件,案发后一直在逃。目前,刘某已被刑拘,案件正在进一步审理中。(杨培强 鲍朝宇)

## 光山县检察院 开展“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动

本报讯 全市“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动电视电话会议后,光山县检察院立即召开全体干警大会,动员全院干警要把本次活动扎实开展好,组织好、学习好、总结好,确保不走走过场,不流入形式,要以本次活动为契机,全院干警要全身心投入学习、查摆问题、整改总结,切实改进工作作风,提升整体素质,树立良好的内外警察形象。(东超 代胜)

## 淮滨县法院 坚守廉洁司法防线

本报讯 去年以来,淮滨县法院立足司法和谐目标,坚持党风廉政建设责任制,按照“一岗双责”要求,层层签订责任书,在突出对干警日常工作中遵规守纪情况进行监管基础上,重点督查全院干警执法执纪行为,成立了由纪检、监察牵头的工作专班,不定期对直各单位和各基层法庭进行明察暗访,从而有效地遏制了干警司法作风上的不良行为与事件的发生。2008年至今,该院无一干警因违纪违法受到查处,从而在社会上树立起了该院亲民爱民、公正司法、扎实苦干的社会形象。(陈杨 沈小平)

## 法制热线(0376)6202763 投稿邮箱 xyrbfzck@163.com

本刊编辑部主任:夏青云 责编:张玲(B1、B2) 肖胜(B3、B4) 审读:陈晓军 照排:杨姗姗

## 市住房和城乡建设局 坚持依法行政 服务城乡建设

本报讯(程震南)“十一五”以来,市住房和城乡建设局以“规范行政行为、提高行政效率、增强服务意识”为目标,大力推进依法行政工作,积极为城乡建设管理服务,有力地促进了建设事业健康发展和建设行业的和谐发展。

紧抓“两个引导”,提升全社会依法建设的遵从度。该局一是强化法制宣传引导。利用“12·4”法制宣传日、专业法律法规颁布实施纪念日开展宣传月、宣传一条街活动,通过电视、广播、报纸、网络等媒体对法律法规和社会关注的城市建设工作进行广泛宣传。二是加强教育培训引导。以信阳建筑工程学校

## 李实

在秉承申城文脉的震雷山下,淝河岸边,有一个充满活力的战斗集体,2008年以来,他们在新一届党组班子的带领下,坚持把队伍建设放在突出位置,通过制订落实一系列强素质、外树形象的具体措施,使检察队伍不断呈现出新的生机和活力,打造出了一支高素质的检察队伍,创造出了一流的工作业绩。这就是平桥区人民检察院。

干事创业凝聚向心力

以党组书记、检察长熊建中为“班长”的平桥区检察院新一届领导班子成立后,提出要通过增强队伍的整体凝聚力,激发全体干警的工作热情,促进各项工作开展。

常言道:“公生明,廉生威。”熊建中牢牢抓住领导干部作风建设这个重点,希望班子成员自觉以“政治上做旗帜、工作上当尺子、廉政上是镜子”为标准,凝心聚力,共谋发展。院党组一班人坚

# 凝心聚力创辉煌

## ——平桥区人民检察院队伍建设走笔

谈话制度,通过开展谈心活动,及时了解 and 掌握干警思想动态,对症下药,为干警减负释压,促进干警心理健康。每年年初,院党组都会安排全体干警进行体检,并为干警建立了健康电子档案。针对院新办公楼距干警家属院较远的实际,新建了干警食堂,从根本上解决了干警中午吃饭及加班就餐难的问题。投入20余万元装修了图书室、电子阅览室,新建了设施一流、功能齐全的健身房,为干警提供了良好的健身场所。出台了优惠政策支持和鼓励干警参加各类业务培训和学历培训,对各类学习考试合格,按规定报销学习费用,并给予奖励。通过为干警办好事、办实事,增强了党组的凝聚力,激发了人

# 政府法制

的内在潜力,形成队伍建设的良性循环。目前的平桥区检察院团结和谐稳定,风清气正,想干事、能干事的氛围已然蔚然成风。

岗位练兵提高执行力

在第三届“全省十佳公诉人”竞赛活动中,该院公诉科检察员马静不负众望,在公诉实务笔试、现场论文写作、公诉实务答辩、公诉论辩初赛、决赛等竞赛环节中,一路过关斩将,战胜众多强手,脱颖而出,荣获全省检察机关“十佳公诉人”称号。这是该院自参加此项活动评选以来,首次荣获这个称号。

2008年以来,该院新一届党组紧紧围绕“强化法律监督,维护公平正义”的检察工作主题,强化领导责任,实施教育培训“一把